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Ledelsespåtegning
Ledelsespåtegning

Bestyrelsen og direktionen har dags dato behandlet og godkendt årsrapporten for regnskabsåret 01.10.2013 -

30.09.2014 for Aktieselskabet af 20. juni 2014.

Årsrapporten aflægges i overensstemmelse med årsregnskabsloven.

Det er vores opfattelse, at koncernregnskabet og årsregnskabet giver et retvisende billede af koncernens og

selskabets aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 30.09.2014 samt af resultatet af koncernens og selskabets

aktiviteter og koncernens pengestrømme for regnskabsåret 01.10.2013 - 30.09.2014.

Ledelsesberetningen indeholder efter vores opfattelse en retvisende redegørelse for de forhold, beretningen

omhandler.

Årsrapporten indstilles til generalforsamlingens godkendelse.

Aarhus, den 13.01.2015

Direktion

Kristian Lautrup-Nielsen

Bestyrelse

Hans Houlind Kristian Lautrup-Nielsen Svend Erik Baadsgaard
formand

Søren Schønberg Henriksen Kasper Martin Freudenthal
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Den uafhængige revisors erklæringer
Den uaf hæng ige revisors er klæringer

Til kapitalejerne i Aktieselskabet af 20. juni 2014
Påtegning på koncernregnskabet og årsregnskabet
Vi har revideret koncernregnskabet og årsregnskabet for Aktieselskabet af 20. juni 2014 for regnskabsåret 01.10.2013 -

30.09.2014, der omfatter anvendt regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance, egenkapitalopgørelse og noter for såvel

koncernen som selskabet samt pengestrømsopgørelse for koncernen. Koncernregnskabet og årsregnskabet udarbejdes

efter årsregnskabsloven.

Ledelsens ansvar for koncernregnskabet og årsregnskabet
Ledelsen har ansvaret for udarbejdelsen af et koncernregnskabet og et årsregnskab, der giver et retvisende billede i over-
ensstemmelse med årsregnskabsloven. Ledelsen har endvidere ansvaret for den interne kontrol, som ledelsen anser for
nødvendig for at udarbejde et koncernregnskab og et årsregnskab uden væsentlig fejlinformation, uanset om denne skyl-
des besvigelser eller fejl.

Revisors ansvar
Vores ansvar er at udtrykke en konklusion om koncernregnskabet og årsregnskabet på grundlag af vores revision. Vi har

udført revisionen i overensstemmelse med internationale standarder om revision og yderligere krav ifølge dansk revisor-

lovgivning. Dette kræver, at vi overholder etiske krav samt planlægger og udfører revisionen for at opnå høj grad af sik-

kerhed for, om koncernregnskabet og årsregnskabet er uden væsentlig fejlinformation.

En revision omfatter udførelse af revisionshandlinger for at opnå revisionsbevis for beløb og oplysninger i

koncernregnskabet og årsregnskabet. De valgte revisionshandlinger afhænger af revisors vurdering, herunder vurdering af

risici for væsentlig fejlinformation i koncernregnskabet og årsregnskabet, uanset om denne skyldes besvigelser eller fejl.

Ved risikovurderingen overvejer revisor intern kontrol, der er relevant for virksomhedens udarbejdelse af et

koncernregnskab og et årsregnskab, der giver et retvisende billede. Formålet hermed er at udforme revisionshandlinger,

der er passende efter omstændighederne, men ikke at udtrykke en konklusion om effektiviteten af virksomhedens interne

kontrol. En revision omfatter endvidere vurdering af, om ledelsens valg af regnskabspraksis er passende, om ledelsens

regnskabsmæssige skøn er rimelige samt den samlede præsentation af koncernregnskabet og årsregnskabet.

Det er vores opfattelse, at det opnåede revisionsbevis er tilstrækkeligt og egnet som grundlag for vores konklusion.

Revisionen har ikke givet anledning til forbehold.

Konklusion
Det er vores opfattelse, at koncernregnskabet og årsregnskabet giver et retvisende billede af koncernens og selskabets

aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 30.09.2014 samt af resultatet af koncernens og selskabets aktiviteter og

koncernens pengestrømme for regnskabsåret 01.10.2013 - 30.09.2014 i overensstemmelse med årsregnskabsloven.
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Den uafhængige revisors erklæringer

Udtalelse om ledelsesberetningen
Vi har i henhold til årsregnskabsloven gennemlæst ledelsesberetningen. Vi har ikke foretaget yderligere handlinger i til-

læg til den udførte revision af koncernregnskabet og årsregnskabet.

Det er på denne baggrund vores opfattelse, at oplysningerne i ledelsesberetningen er i overensstemmelse med

koncernregnskabet og årsregnskabet.

Aarhus, den 13.01.2015

Deloitte
Statsautoriseret Revisionspartnerselskab

Michael Bach
statsautoriseret revisor

Søren Lassen
statsautoriseret revisor
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Ledelsesberetning
Ledelsesberetning

2013/14
t.kr.

2012/13
t.kr.

2011/12
t.kr.

Hoved- og nøgletal
Hovedtal

Bruttofortjeneste 105.895 102.797 100.510

Driftsresultat 4.549 3.083 8.892

Resultat af finansielle poster (1.770) 1.256 (605)

Årets resultat 1.033 3.244 5.993

Samlede aktiver 57.508 54.784 57.191

Egenkapital 9.488 9.507 8.638

Gns. investeret kapital inklusive goodwill 7.958 16.652 11.442

Nettorentebærende gæld (519) 8.262 4.209

Nøgletal

Afkast af investeret kapital inklusive goodwill (%) 90,3 18,5 77,7

Finansiel gearing (0,1) 0,9 0,5

Egenkapitalens forrentning (%) 10,9 35,8 69,4

Soliditetsgrad (%) 16,5 17,4 15,1

Soliditetsgrad (%) inkl. ansvarlig lånekapital 25,3 26,5 23,8
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Ledelsesberetning

Hovedaktivitet

Aktieselskabet af 20. juni 2014’s formål er at besidde kapitalandele i kommunikationsvirksomheder, medie-

virksomheder, annoncesalgsvirksomheder m.v. samt enhver aktivitet, der er forbundet hermed.

Udvikling i aktiviteter og økonomiske forhold

Årets resultat udgør et overskud på 1.033 t.kr. og efter overførsel af årets resultat udgør egenkapitalen 9.488

t.kr.

Resultatet vurderes som tilfredsstillende, taget markedsvilkårene og særlige forhold i betragtning.

Koncernen har i regnskabsåret to hovedområder, redaktionel kommunikation, herunder trykte og digitale ma-

gasiner samt annoncesalg og medievirksomhed. Begge områder har haft et tilfredsstillende resultat, med ho-

vedvægt på de danske selskaber. Den svenske og norske del af kommunikations-divisionen er påvirket af store

omkostninger til strukturtilpasninger.

I det forløbne år er tilført nye væsentlige kunder inden for redaktionelle udviklingsopgaver og løbende produk-

tion og der er investeret yderligere i magasinudgivelse.

Det er samtidig lykkes i det forløbne år at indgå nye og betydelige aftaler på begge hovedområder, som har

styrket selskabets markedsposition og forbedret den fremtidige vækst.

Koncernen samarbejder med og løser opgaver for over 150 medier i Skandinavien. Ved udgangen af regn-

skabsåret er Koncernen derfor blandt de absolut største selskaber i Danmark på sit forretningsområde.

Forventet udvikling

Aktieselskabet af 20. juni 2014 forventer et fortsat positivt resultat i det kommende regnskabsår.

Begivenheder efter balancedagen

Aktieselskabet af 20. juni 2014 har efter balancedagen afhændet sine kapitalandele i tilknyttede virksomheder

med en væsentlig regnskabsmæssig gevinst, hvorefter der er foretaget acontoudlodning.

Derudover er der fra balancedagen og frem til i dag ikke indtrådt forhold, som forrykker vurderingen af

årsrapporten.
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Anvendt regnskabspraksis
Anvendt regnskabspraksis

Regnskabsklasse

Årsrapporten er aflagt i overensstemmelse med årsregnskabslovens bestemmelser for regnskabsklasse C (mel-

lem).

Koncernregnskabet og årsregnskabet er aflagt efter samme regnskabspraksis som sidste år, dog er enkelte po-

ster ændret ved reklassifikation.

Generelt om indregning og måling

Aktiver indregnes i balancen, når det som følge af en tidligere begivenhed er sandsynligt, at fremtidige øko-

nomiske fordele vil tilflyde virksomheden, og aktivets værdi kan måles pålideligt.

Forpligtelser indregnes i balancen, når virksomheden som følge af en tidligere begivenhed har en retlig eller

faktisk forpligtelse, og det er sandsynligt, at fremtidige økonomiske fordele vil fragå virksomheden, og forplig-

telsens værdi kan måles pålideligt.

Ved første indregning måles aktiver og forpligtelser til kostpris. Måling efter første indregning sker som be-

skrevet for hver enkelt regnskabspost nedenfor.

Ved indregning og måling tages hensyn til forudsigelige risici og tab, der fremkommer, inden årsrapporten

aflægges, og som be- eller afkræfter forhold, der eksisterede på balancedagen.

I resultatopgørelsen indregnes indtægter, i takt med at de indtjenes, mens omkostninger indregnes med de be-

løb, der vedrører regnskabsåret.

Koncernregnskabet

Koncernregnskabet omfatter modervirksomheden og de virksomheder (dattervirksomheder), som kontrolleres

af modervirksomheden. Modervirksomheden anses for at have kontrol, når den direkte eller indirekte ejer mere

end 50% af stemmerettighederne eller på anden måde kan udøve eller faktisk udøver bestemmende indflydelse.

Virksomheder, hvori koncernen direkte eller indirekte besidder mellem 20% og 50% af stemmerettighederne

og udøver betydelig, men ikke bestemmende indflydelse, betragtes som associerede virksomheder.

Konsolideringsprincipper

Koncernregnskabet udarbejdes på grundlag af regnskaber for modervirksomheden og dens dattervirksomheder.

Udarbejdelse af koncernregnskabet sker ved sammenlægning af regnskabsposter af ensartet karakter. Ved kon-

solideringen foretages eliminering af koncerninterne indtægter og omkostninger, interne mellemværender og

udbytter samt fortjenester og tab ved transaktioner mellem de konsoliderede virksomheder. De regnskaber, der

anvendes til brug for konsolideringen, udarbejdes i overensstemmelse med koncernens regnskabspraksis.
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Anvendt regnskabspraksis

I koncernregnskabet indregnes dattervirksomhedernes regnskabsposter 100%. Minoritetsinteressernes for-

holdsmæssige andel af resultatet og nettoaktiverne præsenteres som særskilte poster i henholdsvis resultatop-

gørelsen og balancen.

Kapitalandele i dattervirksomheder udlignes med den forholdsmæssige andel af dattervirksomhedernes netto-

aktiver på overtagelsestidspunktet opgjort til dagsværdi.

Omregning af fremmed valuta

Transaktioner i fremmed valuta omregnes ved første indregning til transaktionsdagens kurs. Tilgodehavender,

gældsforpligtelser og andre monetære poster i fremmed valuta, som ikke er afregnet på balancedagen, omreg-

nes til balancedagens valutakurs. Valutakursdifferencer, der opstår mellem transaktionsdagens kurs og kursen

på henholdsvis betalingsdagen og balancedagen, indregnes i resultatopgørelsen som finansielle poster. Materi-

elle og immaterielle anlægsaktiver, varebeholdninger og andre ikke-monetære aktiver, der er købt i fremmed

valuta, omregnes til historiske kurser.

Ved indregning af udenlandske datter- og associerede virksomheder, der er selvstændige enheder, omregnes

resultatopgørelserne til gennemsnitlige valutakurser for månederne, som ikke afviger væsentligt fra transakti-

onsdagens kurser. Balanceposterne omregnes til balancedagens valutakurser. Goodwill betragtes som tilhøren-

de den selvstændige udenlandske enhed og omregnes til balancedagens kurs. Kursdifferencer, opstået ved om-

regning af udenlandske dattervirksomheders egenkapital ved årets begyndelse til balancedagens valutakurser

samt ved omregning af resultatopgørelser fra gennemsnitskurser til balancedagens valutakurser, indregnes

direkte på egenkapitalen.

Resultatopgørelse

Bruttofortjeneste eller -tab

Bruttofortjeneste eller –tab omfatter nettoomsætning, produktionsomkostninger og andre driftsindtægter.

Nettoomsætning

Nettoomsætning ved salg af tjenesteydelser indregnes i resultatopgørelsen når levering til køber har fundet

sted. Nettoomsætning indregnes eksklusive moms, afgifter og rabatter i forbindelse med salget og måles til

salgsværdien af det fastsatte vederlag.
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Anvendt regnskabspraksis

Produktionsomkostninger

Produktionsomkostninger omfatter direkte og indirekte omkostninger, der afholdes for at opnå nettoom-

sætningen. I produktionsomkostninger indregner handelsvirksomhederne vareforbrug og de producerede virk-

somheder omkostninger til råvarer, hjælpematerialer og produktionspersonale samt afskrivninger.

Produktionsomkostninger vedrørende igangværende arbejder for fremmed regning indregnes, i takt med at de

afholdes.

Under produktionsomkostninger indregnes hensættelser til tab på igangværende arbejder for fremmed reg-

ning.oduktionsomkostninger indregnes tillige hensættelser til tab på igangværende arbejder for fremmed reg-

ning.

Distributionsomkostninger

Distributionsomkostninger omfatter omkostninger ved salg og distribution af virksomhedens ydelser, herunder

løn og gager til sælgere, reklameomkostninger, rejse- og repræsentationsomkostninger mv. samt afskrivninger

på immaterielle og materielle anlægsaktiver, der er knyttet til distributionsprocessen.

Administrationsomkostninger

Administrationsomkostninger omfatter omkostninger ved virksomhedens administrative funktioner, herunder

løn og gager til medarbejdere i administration og ledelse, kontorholdsomkostninger, nedskrivninger af tilgode-

havender samt afskrivninger af immaterielle og materielle anlægsaktiver, der benyttes i administrationen af

virksomheden.

Andre driftsindtægter

Andre driftsindtægter omfatter indtægter af sekundær karakter set i forhold til virksomhedens hovedaktivitet.

Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder

Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder omfatter den forholdsmæssige andel af de enkelte datter-

virksomheders resultat efter fuld eliminering af interne avancer og tab.

Indtægter af kapitalandele i associerede virksomheder

Indtægter af kapitalandele i associerede virksomheder omfatter den forholdsmæssige andel af de enkelte asso-

cierede virksomheders resultat efter eliminering af interne avancer og tab.

Andre finansielle indtægter

Andre finansielle indtægter består af renteindtægter samt nettokursgevinster vedrørende transaktioner i frem-

med valuta.
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Anvendt regnskabspraksis

Andre finansielle omkostninger

Andre finansielle omkostninger består af renteomkostninger samt nettokurstab vedrørende transaktioner i

fremmed valuta.

Skat

Årets skat, der består af årets aktuelle skat og ændring af udskudt skat, indregnes i resultatopgørelsen med den

del, der kan henføres til årets resultat, og direkte på egenkapitalen med den del, der kan henføres til posteringer

direkte på egenkapitalen.

Modervirksomheden er sambeskattet med alle danske dattervirksomheder. Den aktuelle danske selskabsskat

fordeles mellem de sambeskattede virksomheder i forhold til disses skattepligtige indkomster (fuld fordeling

med refusion vedrørende skattemæssige underskud).

Balance

Goodwill

Goodwill afskrives lineært over den vurderede brugstid, der fastlægges på baggrund af ledelsens erfaringer

inden for de enkelte forretningsområder. Afskrivningsperioden udgør sædvanligvis 5 år, men kan i visse tilfæl-

de udgøre op til 20 år for strategisk erhvervede virksomheder med en stærk markedsposition og langsigtet ind-

tjeningsprofil, hvis den længere afskrivningsperiode vurderes bedre at afspejle nytten af de pågældende res-

sourcer.

Goodwill nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige værdi.

Immaterielle rettigheder mv.

Immaterielle rettigheder mv. omfatter færdiggjorte udviklingsprojekter med tilknyttede immaterielle rettighe-

der og erhvervede immaterielle rettigheder.

Færdiggjorte udviklingsprojekter afskrives lineært over den forventede brugstid. Afskrivningsperioden udgør

sædvanligvis 5 år, men kan i visse tilfælde udgøre op til 20 år, såfremt den længere afskrivningsperiode vurde-

res bedre at afspejle koncernens nytte af det udviklede produkt mv. For udviklingsprojekter, der er beskyttet af

immaterielle rettigheder, udgør den maksimale afskrivningsperiode restløbetiden for de pågældende rettighe-

der, dog maksimalt 20 år.

Erhvervede immaterielle rettigheder i form af patenter og licenser måles til kostpris med fradrag af ak-

kumulerede af- og nedskrivninger. Patenter afskrives over den resterende patentperiode, og licenser afskrives

over aftaleperioden, dog maksimalt 20 år.

Immaterielle rettigheder mv. nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæs-

sige værdi.
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Anvendt regnskabspraksis

Materielle anlægsaktiver

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar måles til kostpris med fradrag af akkumulerede af- og nedskrivninger.

Kostprisen omfatter anskaffelsesprisen, omkostninger direkte tilknyttet anskaffelsen og omkostninger til klar-

gøring af aktivet indtil det tidspunkt, hvor aktivet er klar til at blive taget i brug.

Afskrivningsgrundlaget er kostpris. Der foretages lineære afskrivninger baseret på følgende vurdering af akti-

vernes forventede brugstider:

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar 3-5 år

Materielle anlægsaktiver nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den regnskabsmæssige

værdi.

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder indregnes og måles i modervirksomheden efter den indre værdis me-

tode (equity-metoden). Dette indebærer, at kapitalandelene måles til den forholdsmæssige andel af virksomhe-

dernes regnskabsmæssige indre værdi med tillæg eller fradrag af henholdsvis uafskrevet positiv og negativ

goodwill og med fradrag eller tillæg af urealiserede koncerninterne fortjenester og tab.

Tilknyttede virksomheder med negativ regnskabsmæssig indre værdi måles til 0 kr., og et eventuelt tilgodeha-

vende hos disse virksomheder nedskrives med moderselskabets andel af den negative indre værdi, hvis det

vurderes uerholdeligt. Hvis den regnskabsmæssige negative indre værdi overstiger tilgodehavendet, indregnes

det resterende beløb under hensatte forpligtelser, hvis modervirksomheden har en retlig eller faktisk forpligtel-

se til at dække den pågældende virksomheds forpligtelser.

Nettoopskrivning af kapitalandele i tilknyttede virksomheder overføres i forbindelse med resultatdisponeringen

til reserve for nettoopskrivning efter den indre værdis metode under egenkapitalen.

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den

regnskabsmæssige værdi.

Kapitalandele i associerede virksomheder

Kapitalandele i associerede virksomheder indregnes og måles efter den indre værdis metode (equity-metoden).

Dette indebærer, at kapitalandelene måles til den forholdsmæssige andel af virksomhedernes regnskabsmæssi-

ge indre værdi med tillæg eller fradrag af henholdsvis uafskrevet positiv og negativ goodwill og med fradrag

eller tillæg af urealiserede, forholdsmæssige interne fortjenester og tab.
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Anvendt regnskabspraksis

Nettoopskrivning af kapitalandele i associerede virksomheder overføres i forbindelse med resultatdisponerin-

gen til reserve for nettoopskrivning efter den indre værdis metode under egenkapitalen.

Kapitalandele i associerede virksomheder nedskrives til genindvindingsværdi, hvis denne er lavere end den

regnskabsmæssige værdi.

Tilgodehavender

Tilgodehavender måles til amortiseret kostpris, der sædvanligvis svarer til nominel værdi, med fradrag af ned-

skrivninger til imødegåelse af forventede tab.

Andre værdipapirer og kapitalandele

Værdipapirer indregnet under finansielle anlægsaktiver omfatter unoterede kapitalandele, der måles til kostpris

med opskrivning til konstateret salgsværdi.

Igangværende arbejder for fremmed regning

Igangværende arbejder for fremmed regning måles til kostprisen.

Kostprisen måles på baggrund af de omkostninger, som direkte kan henføres til det enkelte projekt, her-under

fremmed arbejde, hjælpematerialer, løn og gager samt fratrukket en risikopræmie ved annullering.

Det enkelte igangværende arbejde indregnes i balancen under tilgodehavender eller gældsforpligtelser, af-

hængig af om nettoværdien, opgjort som salgsværdien med fradrag af modtagne forudbetalinger, er positiv

eller negativ.

Omkostninger i forbindelse med salgsarbejde og opnåelse af kontrakter samt finansieringsomkostninger ind-

regnes i resultatopgørelsen, når de afholdes.

Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter indregnet under aktiver omfatter afholdte omkostninger, der vedrører efterfølgende

regnskabsår. Periodeafgrænsningsposter måles til kostpris.

Likvide beholdninger

Likvide beholdninger omfatter kontante beholdninger og bankindeståender.

Udbytte

Udbytte indregnes som en gældsforpligtelse på tidspunktet for vedtagelse på generalforsamlingen. Det foreslå-

ede udbytte for regnskabsåret vises som en særskilt post i egenkapitalen.
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Anvendt regnskabspraksis

Minoritetsinteresser

Minoritetsinteresser omfatter minoritetsinteressers andel af dattervirksomhedernes egenkapital, hvor denne

ikke er ejet 100% af modervirksomheden.

Udskudt skat

Udskudt skat indregnes af alle midlertidige forskelle mellem regnskabsmæssige og skattemæssige værdier af

aktiver og forpligtelser, hvor den skattemæssige værdi af aktiverne opgøres med udgangspunkt i den planlagte

anvendelse af det enkelte aktiv.

Udskudte skatteaktiver, herunder skatteværdien af fremførselsberettigede, skattemæssige underskud, indregnes

i balancen med den værdi, aktivet forventes at kunne realiseres til, enten ved modregning i udskudte skattefor-

pligtelser eller som nettoskatteaktiver.

Andre finansielle forpligtelser

Andre finansielle forpligtelser måles til amortiseret kostpris, der sædvanligvis svarer til nominel værdi.

Modtagne forudbetalinger fra kunder

Modtagne forudbetalinger fra kunder omfatter beløb modtaget fra kunder forud for tidspunktet for levering.

Tilgodehavende og skyldig selskabsskat

Aktuelle skatteforpligtelser eller tilgodehavende aktuel skat indregnes i balancen opgjort som beregnet skat af

årets skattepligtige indkomst, der er reguleret for betalt acontoskat.

Periodeafgrænsningsposter

Periodeafgrænsningsposter indregnet under forpligtelser omfatter modtagne indtægter til resultatføring i efter-

følgende regnskabsår. Periodeafgrænsningsposter måles til kostpris.

Pengestrømsopgørelsen

Pengestrømsopgørelsen viser pengestrømme vedrørende drift, investeringer og finansiering samt likviderne

ved årets begyndelse og slutning.

Pengestrømme vedrørende driftsaktiviteter præsenteres efter den indirekte metode og opgøres som driftsresul-

tatet reguleret for ikke-kontante driftsposter, ændring i driftskapital og betalt selskabsskat.

Pengestrømme vedrørende investeringsaktiviteter omfatter betalinger i forbindelse med køb og salg af virk-

somheder, aktiviteter og finansielle anlægsaktiver samt køb, udvikling, forbedring og salg mv. af immaterielle

og materielle anlægsaktiver, herunder anskaffelse af finansielt leasede aktiver.
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Anvendt regnskabspraksis

Pengestrømme vedrørende finansieringsaktiviteter omfatter ændringer i størrelse eller sammensætning af virk-

somhedskapital og omkostninger forbundet hermed samt optagelse af lån, indgåelse af finansielle leasingafta-

ler, afdrag på rentebærende gæld, køb af egne aktier og betaling af udbytte.

Likvider omfatter likvide beholdninger med fradrag af kortfristet bankgæld.

Hoved- og nøgletal

Hoved- og nøgletal er defineret og beregnet i overensstemmelse med Den Danske Finansanalytikerforenings

“Anbefalinger & Nøgletal 2010”.

Nøgletal Beregningsformel Nøgletal udtrykker

Egenkapitalens forrentning
(%)

Årets resultat ekskl. minoriteter x 100
Gns. egenkapital ekskl. minoriteter

Virksomhedens forrentning af den
kapital, som ejerne har investeret i
virksomheden.

Soliditetsgrad (%) Egenkapital ekskl. minoriteter x 100
Samlede aktiver

Virksomhedens finansielle styrke.

Soliditetsgrad (%) inkl.
ansvarlig lånekapital

Virksomhedens finansielle styrke
ved indregning af ansvarlig låne-
kapital i egenkapitalen, jf. ovenfor.

EBITA (Earnings Before Interest, Tax and Amortisation) er defineret som driftsresultat tillagt årets af- og ned-

skrivninger på immaterielle anlægsaktiver inklusive goodwill.

Nettorentebærende gæld er defineret som rentebærende forpligtelser, herunder skyldig selskabsskat, fratrukket

rentebærende aktiver, herunder likvide beholdninger og tilgodehavende selskabsskat.

Afkast af investeret kapital
inklusive goodwill (%)

EBITA x 100
Gns. investeret kapital inkl. goodwill

Det afkast, som virksomheden
genererer af investorernes midler.

Finansiel gearing Nettorentebærende gæld
Egenkapital inkl. minoriteter

Virksomhedens finansielle gea-
ring.
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Koncernens resultatopgørelse for 2013/14
Koncernens resultatopgørelse for 2013 /14

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Bruttofortjeneste 1 105.895 102.797

Distributionsomkostninger 1 (66.686) (62.751)

Administrationsomkostninger 1 (34.660) (36.963)

Driftsresultat 4.549 3.083

Indtægter af kapitalandele i associerede virksomheder 45 1.231

Andre finansielle indtægter 243 1.708

Andre finansielle omkostninger (2.058) (1.683)

Resultat af ordinære aktiviteter før skat 2.779 4.339

Skat af ordinært resultat 2 (1.695) (1.181)

Koncernens resultat 1.084 3.158

Minoritetsinteressers andel af resultatet (51) 86

Årets resultat 1.033 3.244

Forslag til resultatdisponering

Udbytte for regnskabsåret indregnet under egenkapitalen 1.750 1.000

Overført resultat (717) 2.244

1.033 3.244
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Koncernens balance pr. 30.09.2014
Koncernens ba lance pr. 30.09.2014

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Færdiggjorte udviklingsprojekter 397 535

Erhvervede immaterielle anlægsaktiver 2.710 2.058

Goodwill 3.324 4.995

Immaterielle anlægsaktiver 3 6.431 7.588

Andre anlæg, driftsmateriel og inventar 1.840 2.009

Materielle anlægsaktiver 4 1.840 2.009

Kapitalandele i associerede virksomheder 1.316 1.271

Andre værdipapirer og kapitalandele 0 1.250

Andre tilgodehavender 0 1.412

Finansielle anlægsaktiver 5 1.316 3.933

Anlægsaktiver 9.587 13.530

Tilgodehavender fra salg og tjenesteydelser 24.772 27.345

Igangværende arbejder for fremmed regning 4.695 5.218

Andre tilgodehavender 3.449 1.517

Periodeafgrænsningsposter 3.248 421

Tilgodehavender 36.164 34.501

Likvide beholdninger 11.757 6.753

Omsætningsaktiver 47.921 41.254

Aktiver 57.508 54.784
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Koncernens balance pr. 30.09.2014

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Virksomhedskapital 1.000 1.000

Overført overskud eller underskud 6.738 7.507

Forslag til udbytte for regnskabsåret 1.750 1.000

Egenkapital 9.488 9.507

Minoritetsinteresser 51 142

Udskudt skat 137 56

Hensatte forpligtelser 137 56

Ansvarlig lånekapital 5.000 5.000

Bankgæld 1.050 1.700

Langfristede gældsforpligtelser 7 6.050 6.700

Kortfristet del af langfristede gældsforpligtelser 7 700 750

Bankgæld 3.525 6.996

Modtagne forudbetalinger fra kunder 339 378

Leverandører af varer og tjenesteydelser 16.334 15.937

Skyldig selskabsskat 963 569

Anden gæld 19.414 13.571

Periodeafgrænsningsposter 507 178

Kortfristede gældsforpligtelser 41.782 38.379

Gældsforpligtelser 47.832 45.079

Passiver 57.508 54.784

Eventualforpligtelser 9

Pantsætninger og sikkerhedsstillelser 10
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Koncernens egenkapitalopgørelse for 2013/14
Koncernens egenkapitalopgørelse for 2013/14

Virksom-
hedskapital

t.kr.

Overført
overskud

eller under-
skud
t.kr.

Forslag til
udbytte for
regnskabs-

året
t.kr.

I alt
t.kr.

Egenkapital primo 1.000 7.507 1.000 9.507

Udbetalt ordinært udbytte 0 0 (1.000) (1.000)

Valutakursreguleringer 0 (52) 0 (52)

Årets resultat 0 (717) 1.750 1.033

Egenkapital ultimo 1.000 6.738 1.750 9.488
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Koncernens pengestrømsopgørelse for 2013/14
Koncernens pe ngestrømsopgørelse for 2013/14

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Driftsresultat 4.549 3.083

Af- og nedskrivninger 3.539 3.650

Ændringer i arbejdskapital 8 5.279 (3.114)

Pengestrømme vedrørende primær drift 13.367 3.619

Modtagne finansielle indtægter 243 583

Betalte finansielle omkostninger (2.058) (1.683)

Refunderet/(betalt) selskabsskat (394) (1.280)

Pengestrømme vedrørende drift 11.158 1.239

Køb mv. af immaterielle anlægsaktiver (1.478) (2.815)

Køb mv. af materielle anlægsaktiver (587) (738)

Salg af virksomheder 1.100 0

Modtagne udbytter 0 794

Pengestrømme vedrørende investeringer (965) (2.759)

Afdrag på lån mv. (700) (1.350)

Udbetalt udbytte (1.000) (2.300)

Pengestrømme vedrørende finansiering (1.700) (3.650)

Ændring i likvider 8.493 (5.170)

Likvider primo (243) 4.927

Valutakursreguleringer af likvider (18) 0

Likvider ultimo 8.232 (243)

Likvider ultimo sammensætter sig af:

Likvide beholdninger 11.757 6.753

Kortfristet gæld til banker (3.525) (6.996)

Likvider ultimo 8.232 (243)
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Koncernens noter
Koncernens noter

2013/14
t.kr.

2012/13
t.kr.

1. Personaleomkostninger
Gager og lønninger 63.630 65.830

Pensioner 5.048 5.206

Andre omkostninger til social sikring 3.641 4.801

Andre personaleomkostninger 535 0

72.854 75.837

Gennemsnitligt antal fuldtidsansatte medarbejdere 135 146

2013/14
t.kr.

2012/13
t.kr.

2. Skat af ordinært resultat
Aktuel skat 1.482 943

Ændring af udskudt skat 213 238

1.695 1.181

Færdig-
gjorte ud-

viklingspro-
jekter

t.kr.

Erhvervede
immateriel-

le anlægs-
aktiver

t.kr.
Goodwill

t.kr.

3. Immaterielle anlægsaktiver
Kostpris primo 1.748 4.640 8.559

Tilgange 54 1.279 145

Kostpris ultimo 1.802 5.919 8.704

Af- og nedskrivninger primo (1.213) (2.582) (3.564)

Årets afskrivninger (192) (627) (1.816)

Af- og nedskrivninger ultimo (1.405) (3.209) (5.380)

Regnskabsmæssig værdi ultimo 397 2.710 3.324
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Koncernens noter

Andre
anlæg,

driftsma-
teriel og
inventar

t.kr.

4. Materielle anlægsaktiver
Kostpris primo 6.957

Valutakursreguleringer (106)

Tilgange 587

Afgange (431)

Kostpris ultimo 7.007

Af- og nedskrivninger primo (4.948)

Valutakursreguleringer 103

Årets nedskrivninger (753)

Tilbageførsel ved afgange 431

Af- og nedskrivninger ultimo (5.167)

Regnskabsmæssig værdi ultimo 1.840
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Koncernens noter

Kapitalandele
i associerede

virksomheder
t.kr.

Andre værdi-
papirer og

kapitalandele
t.kr.

Andre tilgode-
havender

t.kr.

5. Finansielle anlægsaktiver
Kostpris primo 834 125 1.412

Afgange 0 (125) (1.412)

Kostpris ultimo 834 0 0

Opskrivninger primo 437 1.125 0

Andel af årets resultat 45 0 0

Tilbageførsel ved afgange 0 (1.125) 0

Opskrivninger ultimo 482 0 0

Regnskabsmæssig værdi ultimo 1.316 0 0

Hjemsted

Ejer-
andel

%

6. Associerede virksomheder

DistributionPlus A/S Nørresundby 23,4

Forfald
inden for

12 måneder
2013/14

t.kr.

Forfald
inden for

12 måneder
2012/13

t.kr.

Forfald
efter 12

måneder
2013/14

t.kr.

7. Langfristede gældsforpligtelser
Ansvarlig lånekapital 0 0 5.000

Bankgæld 700 750 1.050

700 750 6.050

En aktionær i Datagraf Holding A/S har stillet ansvarlig lånekapital til rådighed med samlet 5.000 t.kr., der

træder tilbage til fordel for alle virksomhedens øvrige kreditorer.
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Koncernens noter

2013/14
t.kr.

2012/13
t.kr.

8. Ændring i arbejdskapital
Ændring i tilgodehavender (251) 2.060

Ændring i leverandørgæld mv. 5.530 (5.174)

5.279 (3.114)

9. Eventualforpligtelser

I DG Media A/S er der indgået operationelle leasingaftaler vedrørende biler, som løber frem til 30.09.2017.

Den årlige leasingydelse udgør 37 t.kr.

I DG Media A/S er der indgået indgået lejeaftale for kontorlejemål, som er uopigelig frem til 30.06.2015. Den

årlige lejeforpligtelse udgør 3.486 t.kr.

I Datagraf Communications A/S er der indgået lejeaftale for kontorlejemål, som er uopsigelig frem til 01.09.

2015. Den årlige lejeforpligtelse udgør 1.345 t.kr. Der er herudover indgået leasingaftaler vedrørende it-udstyr

og en bil, som er uopsigelige frem til henholdsvis 30.09.2018 og 31.03.2015. Den årlige forpligtelse udgør 162

t.kr.

I Datagraf Communications AB er der indgået lejeaftale for kontorlejemål, som er uopsigelig frem til

30.06.2018. Den årlige lejeforpligtelse udgør 1.570 t.SEK.

10. Pantsætninger og sikkerhedsstillelser

Til sikkerhed for fakturabelåningskredit er pantsat fordringer med en regnskabsmæssig værdi på 3.525 t.kr.

Der er af Danske Bank på vegne af Datagraf Communications A/S stillet garantier for 3. mand for samlet 275

t.kr.

Til sikkerhed for bankgæld i DG Media A/S er stillet fordringspant for 9.600 t.kr. samt deponeret ejerpante-

brev, nom. 2.000 t.kr. i rettigheder, driftsmateriel og inventar.

Den regnskabsmæssige værdi af pantsatte rettigheder udgør 2.703 t.kr., og den regnskabsmæssige værdi af

pantsatte andre anlæg, driftsmateriel og inventar udgør 201 t.kr.

Til sikkerhed for kontraktopfyldelse er der i DG Media A/S afgivet garantier for 3.600 t.kr.
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Modervirksomhedens resultatopgørelse for 2013/14
Modervir ksomhede ns resultatopgørelse for 2013 /14

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Bruttofortjeneste 0 0

Administrationsomkostninger (23) (40)

Driftsresultat (23) (40)

Indtægter af kapitalandele i tilknyttede virksomheder 1.424 3.643

Andre finansielle omkostninger (493) (490)

Resultat af ordinære aktiviteter før skat 908 3.113

Skat af ordinært resultat 1 125 131

Årets resultat 1.033 3.244

Forslag til resultatdisponering

Udbytte for regnskabsåret indregnet under egenkapitalen 1.750 1.000

Reserve for nettoopskrivning efter indre værdis metode 1.424 3.643

Overført resultat (2.141) (1.399)

1.033 3.244



Aktieselskabet af 20. juni 2014 25

Modervirksomhedens balance pr. 30.09.2014
Modervir ksomhede ns balance pr. 30.09.2014

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Kapitalandele i tilknyttede virksomheder 18.783 17.635

Finansielle anlægsaktiver 2 18.783 17.635

Anlægsaktiver 18.783 17.635

Udskudt skat 203 203

Tilgodehavende selskabsskat 125 0

Tilgodehavender 328 203

Likvide beholdninger 301 0

Omsætningsaktiver 629 203

Aktiver 19.412 17.838
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Modervirksomhedens balance pr. 30.09.2014

Note
2013/14

t.kr.
2012/13

t.kr.

Virksomhedskapital 3 1.000 1.000

Reserve for nettoopskrivning efter indre værdis metode 5.770 4.398

Overført overskud eller underskud 968 3.109

Forslag til udbytte for regnskabsåret 1.750 1.000

Egenkapital 9.488 9.507

Ansvarlig lånekapital 5.000 5.000

Bankgæld 1.050 1.700

Langfristede gældsforpligtelser 4 6.050 6.700

Kortfristet del af langfristede gældsforpligtelser 4 700 750

Bankgæld 0 859

Gæld til tilknyttede virksomheder 75 0

Anden gæld 3.099 22

Kortfristede gældsforpligtelser 3.874 1.631

Gældsforpligtelser 9.924 8.331

Passiver 19.412 17.838

Eventualforpligtelser 5

Pantsætninger og sikkerhedsstillelser 6

Ejerforhold 7
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Modervirksomhedens egenkapitalopgørelse for 2013/14
Modervir ksomhede ns egenkapitalopgørelse for 2013 /14

Virksom-
hedskapital

t.kr.

Reserve for
nettoop-

skrivning
efter indre
værdis me-

tode
t.kr.

Overført
overskud

eller under-
skud
t.kr.

Forslag til
udbytte for
regnskabs-

året
t.kr.

Egenkapital primo 1.000 4.398 3.109 1.000

Udbetalt ordinært udbytte 0 0 0 (1.000)

Valutakursreguleringer 0 (52) 0 0

Årets resultat 0 1.424 (2.141) 1.750

Egenkapital ultimo 1.000 5.770 968 1.750

I alt
t.kr.

Egenkapital primo 9.507

Udbetalt ordinært udbytte (1.000)

Valutakursreguleringer (52)

Årets resultat 1.033

Egenkapital ultimo 9.488

Aktieselskabet af 20. juni 2014 har efter balancedagen afhændet sine kapitalandele i tilknyttede virksomheder

med en væsentlig regnskabsmæssig gevinst, hvorefter der er foretaget acontoudlodning.
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Modervirksomhedens noter
Modervir ksomhede ns noter

2013/14
t.kr.

2012/13
t.kr.

1. Skat af ordinært resultat
Aktuel skat (125) 0

Ændring af udskudt skat 0 (131)

(125) (131)

Kapitalandele
i tilknyttede

virksomheder
t.kr.

2. Finansielle anlægsaktiver
Kostpris primo 9.987

Tilgange 3.026

Kostpris ultimo 13.013

Opskrivninger primo 7.648

Valutakursreguleringer (52)

Afskrivninger på goodwill (960)

Andel af årets resultat 2.384

Udbytte (3.250)

Opskrivninger ultimo 5.770

Regnskabsmæssig værdi ultimo 18.783

Hjemsted
Rets-
form

Ejer-
andel

%

Kapitalandele i associerede virksomheder omfatter:

DG Communications A/S Aarhus A/S 100,0

DG Media A/S København A/S 100,0

Antal

Pålydende
værdi

t.kr.

Nominel
værdi

t.kr.

3. Virksomhedskapital
Ordinære aktier 1.000 1 1.000

1.000 1.000
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Modervirksomhedens noter

Forfald
inden for

12 måneder
2013/14

t.kr.

Forfald
inden for

12 måneder
2012/13

t.kr.

Forfald
efter 12

måneder
2013/14

t.kr.

4. Langfristede gældsforpligtelser
Ansvarlig lånekapital 0 0 5.000

Bankgæld 700 750 1.050

700 750 6.050

En aktionær i Datagraf Holding A/S har stillet ansvarlig lånekapital til rådighed med samlet 5.000 t.kr., der

træder tilbage til fordel for alle virksomhedens øvrige kreditorer.

5. Eventualforpligtelser

Selskabet er administrationsselskab i en dansk sambeskatning. Selskabet hæfter derfor i henhold til selskabs-

skattelovens regler herom fra og med regnskabsåret 2013 for indkomstskatter mv. for de sambeskattede sel-

skaber og fra og med 1. juli 2012 ligeledes for eventuelle forpligtelser til at indeholde kildeskat på renter, roy-

alties og udbytter for disse selskaber.

6. Pantsætninger og sikkerhedsstillelser

Til sikkerhed for bankgæld er pantsat unoterede aktier, nom. 400 t.kr. i DG Media A/S. Den regnskabsmæssige

værdi af pantsatte aktier udgør 7.217 t.kr.

7. Ejerforhold

Selskabet har registreret følgende aktionærer med mere end 5% af aktiekapitalens stemmerettigheder eller

pålydende værdi:

Lautrup & Co. ApS, 2820 Gentofte

Baadsgaard & Co. ApS, 8950 Ørsted

Stibo A/S, 8270 Højbjerg


